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 1. Inleiding
Schrijfvaardigheid is een heel divers begrip, een eenduidige definitie van het begrip bestaat helaas niet. Een manier om beter te begrijpen wat schrijfvaardigheid behelst is om het in vijf hoofdcategorieën in te delen: spelling, grammatica, taalgebruik, structuur en inhoud (Fukkink, 1992). De beoordeling van schrijfvaardig is nog lastiger dan het geven van een definitie. De problemen bij het meten van schrijfvaardigheid worden veroorzaakt door de hoeveelheid foutenvariatie, deze is bij schrijfvaardigheidmetingen vaak erg groot.(Van Schooten, 1988). Niet alleen krijgt men met verschillende genres te maken, wat betekend dat er per genre op verschillende teksteisen gelet moeten worden. Ook de beoordelaar en de manier van meten leveren verschillende beoordelingen op. Al jaren proberen onderzoekers middelen te bedenken om de beoordeling van schrijfproducten betrouwbaarder en daarmee meer valide te maken (Van Den Bergh & Meuffels, 2000). Naast genreverschillen, zijn de beoordelaarbetrouwbaarheid en de scorebetrouwbaarheid twee factoren die de eerlijke beoordeling van schrijfvaardigheid zeer lastig maken. Schrijfvaardigheid bestaat uit veel verschillende onderdelen en daarvoor dienen verschillende toetsen gemaakt te worden (Expertgroep Doorlopende Leerlijnen, 2008). Hoe valt een onderscheid te maken tussen een ‘slechte’ en een ‘goede’ schrijver? Schrijfvaardigheid bestaat uit heel veel verschillende dingen en daarvoor dien je verschillende toetsen te maken, om het optimaal te testen (Expertgroep Doorlopende Leerlijnen, 2008).
Vaak zorgen genreverschillen van teksten ervoor dat schrijfproducten op verschillende manieren beoordeeld moeten worden (Spek 1996). Verschillende soorten teksten moeten namelijk aan verschillende eisen voldoen. Naast het onderwerp bepaalt ook de in de opdracht gevraagde communicatieve stijl de kwaliteit van een geschreven stuk (Van Schooten, 1988). Een schrijfopdracht kan per schrijver verschillend uitpakken. De invalshoek per onderwerp is subjectief en geeft elke tekst een ander karakter. Het gebrek aan samenhang tussen prestaties op verschillende schrijfopdrachten vormt voor schrijfvaardigheidonderzoekers dan ook een groot probleem (Van Den Bergh & Meuffels, 2000). Dat probleem vormt de basis voor twijfels aan de scorebetrouwbaarheid. 
Beoordelaars stemmen bij het beoordelen van schrijfopdrachten maar matig met zichzelf overeen, ze zijn bij het beoordelen van teksten vaak inconsequent. Een opstel dat bij een eerste beoordeling een hoog cijfer krijgt, kan bij een volgende beoordeling van dezelfde beoordelaar een laag cijfer krijgen. Een verklaring voor deze inconsequentie kan bijvoorbeeld zijn: vermoeidheid van de beoordelaar, onvermogen om de kwaliteit van schrijfproducten exact te beoordelen of aan de volgorde waarin opstellen worden aangeboden (Van Schooten, 1988).  Een ander probleem bij de beoordelaarbetrouwbaarheid ontstaat wanneer er meerdere beoordeelaars zijn.  De correlaties tussen beoordelaars ligt over het algemeen zeer laag (Van Den Bergh & Meuffels, 2000).  Met betrouwbaarheid van de beoordelaar wordt zowel de stabiliteit van een beoordelaar als de overeenstemming tussen verschillende beoordelaars bedoeld.
Al vanaf het begin van de twintigste eeuw is er een discussie gaande over welke methode de beste is om schrijfvaardigheid te meten (Van Schooten, 1988). Hoewel schrijfopdrachten en meerkeuzetoetsen om schrijfvaardigheid te meten in grote mate gelijke vaardigheden lijken te meten, is er toch een verschil tussen de vaardigheden gemeten met open opdrachten en de vaardigheden gemeten met meerkeuzetoetsen. De grootte van het effect lijkt echter mee te vallen (Van Schooten, 1988) . Voor dit instrumentatie onderzoek maken wij gebruik van een gesloten toets, dit is een betrouwbare en valide manier om schrijfvaardigheid te toetsen. 
Onder tekststructuur vallen verschillende onderdelen, uiteraard verschilt de structuur ook weer per tekstsoort (Spek 1996,). Als de structuur  van een tekst niet loopt, valt meteen de hele tekst door de mand. Structuur is een van de eerste zaken waarmee men zich bezig houdt, als men een tekst gaat schrijven. Structuur kan als een manier van afbakenen gezien worden, van zinnen, alinea’s en hoofdstukken.  Spek: “ Een goede structuur geeft een tekst zijn vastheid, zijn samenhang, en zijn rode draad!”  (Spek 1996, p. 10)
Bij structuur bestaat er niet altijd een goed of fout, per situatie in de tekst moet men dat aanvoelen. Het gaat er om de juiste keuzes te maken, deze zorgen er dan ook voor dat de kwaliteit van de tekst goed zit. Een goede tekststructuur is belangrijk want het stuurt de gedachtegang van de lezer (Spek 1996 ).

Structuur heeft weer verschillende onderdelen en eigenschappen. Een sterk begin van de tekst is belangrijk: Hieronder staat een opsomming van punten die van belang zijn bij de inleiding van een betoog (Meuffels 1996):
· Lengte van de inleiding
· Concrete centrale vraag
· Doel centrale vraag
· Standpunt na de inleiding

Algemene structuurpunten voor de tekst  (Meuffels 1996 ):  
· Per rubriek een onderwerp
· Overzichtelijke volgorde alinea’s
· Duidelijke alineagrenzen, met witregel
· Een hoofdargument per alinea
· Hoofdargument laten volgen door nevenargumenten (mediakeuze)
· Informatieve titel

Volgorde is een ander belangrijk aspect van structuur dit gaat gepaard met de bundeling. Dit zijn twee onderdelen die belangrijke rol zullen spelen in de toetst die gemaakt wordt. Ten eerste gaat het bij volgorde om de volgorde van zinnen, alinea’ en hoofdstukken (Spek 1996). Zinnen en alinea’s worden in onze toetst getest. Ten tweede gaat het bij bundeling erom, dat men de link kan leggen tussen twee zinnen of alinea’s of deze bij elkaar horen.  Door opeenvolging van elementen in een tekst ontstaat er samenhang in de tekst. Natuurlijk zijn dit niet de enige aspecten, er komt veel meer bij kijken, zoals bijvoorbeeld de invalshoek die een schrijver hanteert. Of  de uiterlijke structuurkenmerken, zoals een inhoudsopgave. Echter zijn volgorde en bundeling twee aspecten die makkelijkere op een objectieve manier te meten zijn in een gesloten toets (Spek 1996). 

In dit onderzoek staat de volgende vraag centraal: is een gesloten toets over tekststructuur een  geschikte manier om de structuurvaardigheden van een schrijver te testen?









2. Methode van onderzoek
  
2.1 Instrumentatie      

De in de inleiding genoemde structuurpunten voor een tekst en de punten die van belang zijn bij de inleiding van een betoog,  zullen getoetst worden, doordat de lezer zelf de alineagrenzen in een tekst mag aangeven. Hierbij toont hij inzicht en gevoel voor alinealengte, wat er in en bij een alinea hoort. Hierbij moet hij letten op de argumentatie, zinsverloop, doel van de alinea en het overzicht ( Meuffels 82).

De proefpersonen lezen voor het onderdeel structuur twee betogen van 1 A 4 die door de proefleider geselecteerd werden en een alinea uit een voorlichtingstekst en maakten hierbij opdrachten.

Tekst 1 was een tekst die door de lezers van het NRC als een van de beste betogen verkozen werd op het forum van de site van het NRC. De tekst is geschreven door Birgit Donker en werd op 8 april 2009 gepubliceerd. De opdracht bij deze tekst was zet een kruis op de plek, waarvan je denkt dat daar de alineagrens ligt. Hiermee werd getoetst of de lezer inzicht heeft waar de alineagrenzen in een tekst liggen, in dit geval in een betoog liggen. 

Voorbeeld 1: Voor de volledige tekst zie de bijlage 1.

 (
Vreemd toch, om telkens te moeten horen hoe slecht het gaat met de dagbladpers als je werkt voor een mediabedrijf dat het goed doet. Dat regelmatig primeurs heeft, dat een prima bedrijfsresultaat behaalt en dat de afgelopen tien jaren meer innoveerde dan de decennia ervoor. Maar nee, we horen dat het water ons aan de lippen staat of, zoals Jan Marijnissen in deze krant stelde: „Het gaat slecht met de dag- en weekbladen.” 
(X)
 En nu worden we, nota bene door de vakbond voor journalisten, vergeleken met een drenkeling. Maar van hoeveel bedrijven kan worden gezegd dat ze in het eerste kwartaal 2009 een beter resultaat behalen dan in het eerste kwartaal van 2008? 
(X)
 Ook als NRC Media misschien een uitzondering is, wil ik de stelling graag omdraaien. Het gaat niet slecht met kranten, het is lang 
te goed 
gegaan. …
 
)








Het tweede onderdeel gaat over zinsvolgorde. De alinea is geselecteerd uit een voorlichtingstekst van www.europa-nu.nl en gaat over de vergrijzing in europa. Hierbij wordt gemeten of de lezer inzicht heeft in de opbouw van een alinea. Er wordt gelet op de juiste plek van een zin en de koppeling tussen zinnen, in deze opdracht wordt er op zinsniveau gemeten.


 (
Z
et de onderstaande zinnen in de juiste volgorde:
1. Enkele jaren terug rekende demograaf drs. Rob van der Erf uit dat, om de huidige verhoudingen tussen 
werkenden
 en niet-werkenden te behouden, een dermate grote instroom van migranten nodig zou zijn dat de omvang van de Nederlandse bevolking in 2100 op 100 miljoen zou uitkomen.
2. Kan een ruimhartig migratiebeleid een oplossing bieden voor het vergrijzingsprobleem?
3. In zijn artikel voor 
Demos
, een uitgave van het Nederlands Interdisciplinair Instituut, ging hij uit van een doorzettende trend in lage vruchtbaarheid van de autochtone bevolking en een toenemende hogere levensverwachting.
4. Dat valt zeer te bezien.
)Voorbeeld 2:







 (
Kan een ruimhartig migratiebeleid een oplossing bieden voor het vergrijzingsprobleem?
 
Dat valt zeer te bezien 
. 
Enkele jaren terug rekende demograaf drs. Rob van der Erf uit dat, om de huidige verhoudingen tussen 
werkenden
 en niet-werkenden te behouden, een dermate grote instroom van migranten nodig zou zijn dat de omvang van de Nederlandse bevolking in 2
100 op 100 miljoen zou uitkomen
.
 
In zijn artikel voor 
Demos
, een uitgave van het Nederlands Interdisciplinair Instituut, ging hij uit van een doorzettende trend in lage vruchtbaarheid van de autochtone bevolking en een toene
mende hogere levensverwachting. 
)De juiste volgorde van deze zinnen in is 2,4,1,3. 




Tekst twee was een betoog uit de Trouw verschenen op 30 september 2009, auteur onbekend. Hierbij was het de opdracht om de alinea’s in de juiste volgorde te zetten. Nu werd er op alineaniveau gemeten of een lezer inzicht heeft in volgorde en koppelingen binnen een tekst. Voor de volledige pretest zie de bijlage. 

2.2 Pretest
De pretest is afgenomen onder 10 studenten van de Educatieve- Master van Letteren aan de Universiteit Utrecht. Deze pretest werd uitgevoerd om een eerste indruk van de kwaliteit van de drie toetsen te krijgen. De structuur- pretest is veel uitgebreider dan de hierboven genoemde instrumentatie. De hierboven genoemde instrumenten zijn onderdeel van de pretest. In de pretest werden ook andere onderdelen van structuur getest, zoals het ontbreken van informatie of informatie op de juist plek in de tekst te zetten, deze vragen zijn in de bijlage een te vinden. 
Ook waren er nog een aantal tekstverklarende vragen in de pretest te vinden,  die werden na de pretest ook geschrapt, omdat ze onvoldoende relevant zijn.  Zie bijlage 1.

Met de pretest wordt getest of de toets consistent is. Om dit te kunnen bepalen worden twee eisen aan de resultaten gesteld. De eerste eis heeft te maken met het gemiddelde. Een eis was dat de uitkomst van het gemiddelde van de items géén 0 of 1 mocht zijn, wat zou betekenen dat de studenten dat item allemaal goed (een 1) of allemaal fout (een 0) zouden hebben. Als de studenten het antwoord op een item allemaal goed zouden hebben, dan zou dit item te makkelijk zijn, en als de studenten het allemaal fout zouden hebben dan zou de vraag te moeilijk zijn. Dit betekent dat er dan geen verschillen zijn tussen de studenten, aangaande dat item, en dit zegt ons eigenlijk niets. Het gemiddelde mag geen 1 of 0 zijn.
De tweede eis gaat over de correlatie tot het totaal. Correlatie betekent de samenhang tussen twee onderdelen. Het gaat over de correlatie van een bepaald item met het totaal, dus de samenhang van dat item ten opzichte van het totaal. De correlatie moest positief zijn, er wordt verwachten dat iemand die ‘goed’ is in schrijfvaardigheid/spelling, ook sneller geneigd is een item goed te hebben en daardoor ook een hoge totaalscore zal hebben. Zodoende is de eis aan de correlatie dat deze positief is.

Na de afname van de pretest bleek dat de toetsing van het onderdeel structuur te veel tijd in beslag neemt. De studenten hadden 15 minuten de tijd om de test in te vullen, de meeste studenten kwamen in die tijd maar tot halverwege de toets, dat was tot tekst twee waar de alineavolgorde toets wordt. Hierdoor word  er besloten de pretest maar tot deze vraag te beoordelen. De vragen die leesvaardigheid meten worden geschrapt, omdat ze onvoldoende relevant zijn en men zo de afnametijd kan verkleinen. Uiteindelijk werden alleen de vragen uit de instrumentatie beoordeeld.

2.2.1 Resultaten van de pretest:

Bij tekst 1 werd gekeken of de respondenten de juiste alineagrenzen konden aan geven.
	Toets
	X
	Correlatie
	Schaal
	proefpersonen

	1 alineagrenzen
	1.8
	0.36
	0-5
	10

	2a zinsvolgorde
	0.6 
	0.90
	0-4
	10

	2b zinskoppelingen
	0.8
	0.81
	0-3
	10

	3a alineavolgorde
	0.7
	0.33
	0-6
	10

	3b alineakoppelingen
	0.7
	0.57
	0-5
	10



De correlatie tot verfoutering bij alineagrenzen is -0.15 dat is een positieve indicatie. Onderdeel drie scoorde zo slecht, omdat deze door de proefpersonen maar voor de helft ingevuld werden, dit is te wijten aan tijdgebrek.

Ondanks dat het aantal goede antwoorden redelijk laag lag en men zou verwachten dat Master-studenten beter instaat zijn om tekststructuur te herkennen en aan te geven dan deelnemers van een eerstejaarscursus, is er toch voor gekozen de nu overgebleven onderdelen de twee teksten/ alinea als toetst- onderdeel aan te houden. Ten eerste, omdat het een zeer kleine groep respondenten betrof. Ten tweede was de test veel te lang en onoverzichtelijk. De verwachting was daarom dat de uiteindelijke toets beter gemaakt zou worden dan de pretest. 
Er is voor gekozen om de instructie van de toets compleet te wijzigen aangezien er uit de groep respondenten bij de pré-test duidelijk verwarring naar voren kwamen. Daarnaast kwamen er op de structuuronderdelen en tijdslimiet. Op het zetten van alineagrenzen drie minuten, om de zinnen in de juiste volgorde te zetten  een minuut en alinea’s in de juiste volgorde zetten vijf minuten.  

2.3 Procedure / Afname  (moet in vtt, lastig in dit stukje)

De deelnemers hebben individueel  een bundel met opdrachten voorgelegd gekregen, waarin zes verschillende opdrachten staan. De deelnemers hebben deze opdrachten direct achter elkaar gemaakt, zonder pauzes tussen de verschillende onderdelen. We hebben bewust voor een bepaalde volgorde gekozen, omdat voor het onderdelen van tekststructuur een tijdslimiet gold. Om te voorkomen dat de eerste paar opdrachten heel goed gemaakt zouden worden en de laatste paar opdrachten minder goed, hebben we er voor gekozen de onderdelen te husselen.
De eerste twee opdrachten die de proefpersonen gemaakt hebben, hebben te maken met het onderdeel tekststructuur, de derde opdracht gaat over spelling, werkwoordflexie & interpunctie. De vierde opdracht gaat vervolgens weer over tekststructuur. Opdracht vijf toetst taalgebruik en de laatste opdracht gaat tenslotte weer over spelling, werkwoordflexie & interpunctie. Opdracht een, twee en opdracht vier   zijn gericht op het toetsen van tekststructuur. Voor de volledige toets zie bijlage 2.

Het onderzoek is afgenomen door drie verschillende proefleiders. Deze afnamen vinden plaats in vier verschillende klassen van de zelfde cursus. De proefpersonen hebben de opdrachten individueel en in het bijzijn van een proefleider gemaakt. Het opdrachtenbundel bevatte duidelijke instructies. De proefleiders mochten de deelnemers niet helpen met de opdrachten. Proefpersonen konden tijdens de afname niet worden afgeleid door externe factoren als muziek of gezelschap van anderen. Het invullen van een vragenlijst duurde gemiddeld twintig minuten en de tijdlimieten werden scherp gehanteerd. 

In totaal hebben werd de toets bij 54  respondenten afgenomen. Al deze proefpersonen zijn studenten van de eerstejaarscursus ‘Taalfilosofie’ aan de Universiteit Utrecht.

2.4 Essays
De studenten van de cursus Taalfilosofie hebben een essay geschreven over de kwestie “ik” . Dit essay was gemiddeld tussen de 1500 en 2000 woorden lang. In de beoordeling hebben we alleen de eerste pagina beoordeeld. De beoordelaars hebben samen 10 essays besproken en hieruit het gemiddeld geschreven essay bepaald. Dit essay kreeg de waarde 100, alle de daarna te beoordelen essays kregen een waarde die onder of boven de 100 ligt. Dit deden de beoordelaars individueel met alle essays, voor het overzicht zie tabel vier in de bijlage.  De beoordelingen van de essays door de docent van deze cursus zijn ook meegenomen in de resultaten. Daardoor is een overzicht ontstaan van de verschillende scores per beoordelaar, dit overzicht in tabel 4 in de bijlage.


3. Resultaten

3.1 Resultaten Toets

De structuurtoets was onderverdeeld in drie delen; het aan geven van alineagrenzen in een betoog (1), vier zinnen  die een alinea vormen in de juiste volgorde zetten (2 a,b) en zes alinea’s in de juiste volgorde van een betoog zetten (3a,b). 
Bij de resultaten worden de gemiddelden van de goede antwoorden besproken en de standaarddeviatie. De correlaties worden opzichte van het totaal berekend, maar ook de correlatie tussen de verschillende categorieën wordt berekend. 

Tabel 1 Gegevens structuurtoets:
	Toets
	X
	SD
	Schaal
	proefpersonen

	1 alineagrenzen
	1.34
	0.87
	0-5
	54

	2a zinsvolgorde
	1.89
	1.79
	0-4
	54

	2b zinskoppelingen
	1.71
	1.22
	0-3
	54

	3a alineavolgorde
	2.95
	1.37
	0-6
	54

	3b alineakoppelingen
	1.90
	1.29
	0-5
	54




Hieruit blijkt dat toets een erg moeilijk is, gemiddeld werden maar 1.34 van de 5 alineagrenzen goed aangeven. Vooral aan het begin van tekst lag de score erg laag, de tweede helft van de tekst bleek vaak beter in te schatten te zijn. Dit zou erop kunnen duiden dat het begin van de tekst algemeen lastige te beoordelen was. Opvallend bij toets een was  dat respondenten die de toets niet goed maken wel gezamenlijk structureel een andere alineagrenzen aan gaven. Zie bijlage drie met de lijst veel voorkomende andere alineagrenzen.
De tweede toets over zinvolgorde werd beter gemaakt met 1,89 van de mogelijk 4 als score, hier lag de standaarddeviatie ook erg hoog bij 1,79. Zinskoppelingen hadden een score van 1,71 van de mogelijke 3. De koppelingen tussen de eerste twee en de laatste twee zinnen werden in het grootste gedeelte van de gevallen goed gaan gegeven. Totaal 28 en 30 van de 54 respondenten wisten deze koppeling te maken. Daarentegen de koppeling in het middenstuk hadden maar 14 respondenten goed. 

Ook alineavolgorde , toets drie werd bijna bij de helft van de gevallen goed gemaakt 2,95 mogelijke score 6. Bij de alineakoppelingen lag de score maar bij 1,90 van de 5. De standaarddeviatie lag bij 1,37. Vooral de eerste twee alinea’s werd goed geplaatst en hier wisten dan ook 49 respondenten van de 54, niet alleen alinea een en twee op de goede plek te zetten, maar ook de koppeling tussen alinea een en twee aan te geven. Zowel bij vraag een als bij vraag twee, scoorden de deelnemers op het aangeven van de juiste plek vaak wat beter, dan op het maken van de juiste koppelingen. 

De Correlaties tussen toetsvragen

De correlatie tussen de vragen zijn eerder laag, tussen vraag  één en vraag twee lag het bij  minder dan 0,21 . Dit toont alleen maar weer aan dat er verschillende onderdelen gemeten worden. Tussen vraag een en vraag drie lag de correlatie onder de 0,07. Vraag twee en vraag drie correleerden met minder dan 0, 08.  Hieruit blijkt dat er per vraag verschillende dingen gemeten werden. Structuur is niet onder een noemer te benoemen , maar valt in verschillende onderdelen uiteen. 
Binnen de onderdelen dan de vragen twee en drie, volgorde en koppelingen, is wel een hoge correlatie vast te stellen. Bij vraag twee met de zinnen lag dat op 0,63 en bij vraag drie met de alinea’s op 0,7
Voor het totaaloverzicht correlaties, zie tabel een in  de bijlage.
De totaal correlatie van de items waren positief waardoor de toets wel bruikbaar is, maar het beste inlossen onderdelen bekeken kan worden. Toetsintern is alles in orde, alle vijf de onderdelen meten ook  iets anders. 

3.2 Resultaten Beoordeling Essays

Bij de beoordeling van de essays bleek dat niet van alle 54 respondenten die de toets hebben gemaakt ook essays ingeleverd hebben , er zijn  tien respondenten afgevallen, waardoor we van 44 studenten een vergelijkingen met de toets konden maken. Het gaat hierbij om nummer 9, 14, 19, 20, 34 35,37,40,43 en 53, zie bijlage 5.

Er werd één bestand van alle beoordelingen gemaakt en daarvan ook het gemiddelde en de standaarddeviatie bekeken. Daarnaast zijn ook de correlaties tussen de beoordelaars en de gemiddelde correlatie berekend, zie tabel 2 in bijlage.

De gemiddelde score van de essays lag op 86.74 met een standaarddeviatie van 17.49. De gemiddelde correlatie van de beoordelaars lag op 0.64. Er is een hoge gemiddelde correlatie en komen de correlaties tussen de verschillende beoordelaars ook overeen. Dat wil zeggen, er is een hoge samenhang tussen de beoordelaars. Indien beoordelaar een een essay een hoge score geeft, zullen beoordelaar twee en drie dit essay waarschijnlijk ook een hoge score geven. De betrouwbaarheid van het over beoordelaars gemiddelde oordeel is dan ook bevredigend: 0.84



3.3 Resultaten vergelijking Toets en Essays

De beoordeling van de essays door de beoordelaars en door docent van de cursus Taalfilosofie werd aan alle vijf onderdelen van de toets gecorreleerd:

Tabel 2 beoordeling essays:
	
	3 beoordeelaars
	Docent cursus 

	1 alineagrenzen
	0,02
	-0,10

	2a zinsvolgorde
	-0,13
	0,23

	2b zinskoppelingen
	-0,06
	0,39

	3a alineavolgorde
	0,09
	-0,07

	3b alineakoppelingen
	0,15
	-0,01

	Totaal structuur
	0,01
	 0.18




De correlatie tussen structuur en  de essays ligt zeer laag en zelfs licht negatief. De toets over tekststructuur is niet te verbinden aan de resultaten van de beoordeelaars. Het leggen van alineagrenzen correleert met 0,02 positief en onderdeel drie met 0,09 bij het bepalen van de alineavolgorde en 0,15 bij het leggen van alineakoppelingen, dat zijn echter geen significatie uitkomsten. Onderdeel twee correleert zelfs negatief met -0,13en -0,06.

De correlatie van de docent van de cursus “Taalfilosofie” met de gemiddelde beoordelingen van de drie beoordelaars is 0.23. Als men de uitslagen van de structuurtoets correleert aan de uitslagen van de docenten dan is dan wel de positiefste totaal correlatie met 0.18. Maar omdat er voor de rest geen significante correlaties zijn, mag hier niet te veel waarde aan gehecht worden. Een andere reden dat hier niet te veel waarde aan gehecht mag worden is, dat de beoordelaar de essays op schrijfvaardigheid beoordeeld hebben en deze uitslag beter met de structuurtoets zou moeten correleren dan de uitslag van de docent die het essay in het totaal beoordeeld heeft. De docent van de cursus let met zijn beoordeling op veel meer en andere onderdelen dan de 3 beoordelaars die alleen de structuur, spelling en werkwoordflexie en taalgebruik meenamen in de beoordeling.



Conclusie

In dit onderzoek werd gepoogd een andere manier te vinden om schrijfvaardigheid te beoordelen. De huidige manieren om schrijfvaardigheid te beoordelen zijn vaak niet ideaal. Een gesloten toets leek hiervoor het meest geschikte instrument. In dit onderzoek stond de vraag centraal: Is een gesloten toets een geschikte manier om tekststructuur te meten? 

De toets op zich zelf is wel in orde (uitleg. De instrumentatie is getest…..) de onderdelen één, twee en drie (onderdeel 1 was 2 was 3) meten duidelijk verschillende onderdelen van tekststructuur. 

De correlaties van de onderdelen zelf waren positief (onderdelen zelf noemen en dan ‘ correleerden positief met elkaar’ ), waardoor ze los van elkaar misschien wel geschikt zijn voor het meten van tekststructuur. Echter is tussen de onderdelen één, twee en drie de correlatie maar heel laag positief. Met elkaar/tezamen zijn de genoemde onderdelen niet te gebruiken voor het meten/beoordelen van  tekststructuur. 

Opvallend was dat de correlatie tussen de structuurtoets en essaycijfers van de cursus hoger lag dan de correlatie tussen de beoordelaars en de structuurtoets. De correlatie tussen de onderdelen en de docent van de cursus waren redelijk positief. Echter de correlatie tussen de beoordelaars en de toetsonderdelen was laag. Onderdeel één, het leggen van alineagrenzen, en onderdeel drie, het meten van alineavolgorde, en alineakoppelingen kunnen voor vervolgonderzoek gebruikt worden. Maar de studenten scoorden ook op deze onderdelen van de structuurtoets erg laag. Door de relatief lage positieve correlaties tussen de onderdelen, is deze toets niet geheel geschikt om tekststructuur te meten. (oppassen dat je niet te veel opsomming maakt)
	
Tekststructuur is een belangrijk onderdeel van schrijfvaardigheid. Het is zeker strevenwaardig om hiervoor een betrouwbare en valide toets te kunnen ontwikkelen. Dat gaat met dit instrument echter niet geheel lukken. Met dit instrumtatie-onderzoek werd hier een poging toe gedaan , maar dit is helaas niet gelukt.  







Discussie

Teststructuur is dan wel een belangrijk onderdeel van schrijfvaardigheid, maar niet het enige onderdeel dat schrijfvaardigheid getest. In een schrijfvaardigheidtoets moet ook onderdelen zoals, spelling, samenhang, stijl en grammatica opgenomen worden. Als men deze onderdelen bijeen zou sluiten in een gesloten toets kan men sterkere uitspraken uit de resultaten van zo een toets halen.

Ook binnen de categorie structuur vallen veel meer elementen dan alleen alineagrenzen, volgorde en koppelingen in alinea’s en teksten. Om de volledige structuur te meten zou men ook allerlei andere elementen mee moeten nemen. De opbouw van een inleiding, ontbrekende centrale vraag, openingen en afsluiting zijn hier voorbeelden van. 

Hierbij verschilt het per tekstsoort hoe de structuur van de tekst er uit ziet. Bij een betoog is een andere inleiding vereist dan bij een nieuwsbericht. In deze toets werden twee betogen en een alinea uit een voorlichtingstekst gekozen. Misschien is het beter een ander tekstsoort te kiezen. 
Het kan ook zijn dat de gekozen teksten zelf niet ideaal zijn. Voor vervolgonderzoek wellicht beter, om teksten te gebruiken in al vaker in het onderwijs gebruik zijn. Teksten die al getest  op de begrijpelijk voor de lezer. 

De vorm van de toets kan ook aanleiding zijn tot een lagere betrouwbaarheid, bij deel twee en deel drie van de structuurtoets werden studenten verzocht de juiste volgorde aan te geven. Alle onderdelen hadden een nummer en deze nummers werden dan in de mogelijk goede volgorde opgeschreven. Hierbij was het voor de respondenten mogelijk om gewoon te gokken. 

Het kan ook zijn dat de lage score van de toets te wijten is aan externe factoren zoals de proefpersonen. De docenten van de cursus Taalfilosofie hadden aangegeven dat de schrijfervaring tussen de studenten erg verschillend is. Er zaten ook tweede- en derdejaarsstudenten tussen en ook nog deels van verschillende hoofdstudies. Ook het aantal respondenten was niet erg hoog. Van de 130 studenten die de cursus volgden, waren maar 60 studenten aanwezig bij de colleges en 54 wilden aan het onderzoek mee werken. Helaas is dat aantal nog lager geworden, van deze 54 studenten hebben maar 44 het essay ingeleverd. 

De afnamen zelf vond bij alle klassen op woensdag plaats. Bij een klas al om negen uur ’s ochtends en de andere drie om half elf aan het einde van het college. Niet ideaal dat er een verschil in de condities zit. Aan het einde van een college bleek uit de observaties van de proefleiders dat de studenten deels niet meer geconcentreerd aan het werk waren. Een oplossing hiervoor zou kunnen zijn een beloningsysteem in te voeren of het tot een verplicht onderdeel van een cursus te maken.     
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Bijlagen:

Bijlage 1: Pre- test
Tekst 1: 

Geef in het hieronder staande stukje aan waar de alineagrenzen liggen, door op de juiste plek een kruisje te zetten. 

Vraag 1: 
Vreemd toch, om telkens te moeten horen hoe slecht het gaat met de dagbladpers als je werkt voor een mediabedrijf dat het goed doet. Dat regelmatig primeurs heeft, dat een prima bedrijfsresultaat behaalt en dat de afgelopen tien jaren meer innoveerde dan de decennia ervoor. Maar nee, we horen dat het water ons aan de lippen staat of, zoals Jan Marijnissen in deze krant stelde: „Het gaat slecht met de dag- en weekbladen.”En nu worden we, nota bene door de vakbond voor journalisten, vergeleken met een drenkeling. Maar van hoeveel bedrijven kan worden gezegd dat ze in het eerste kwartaal 2009 een beter resultaat behalen dan in het eerste kwartaal van 2008? Ook als NRC Media misschien een uitzondering is, wil ik de stelling graag omdraaien. Het gaat niet slecht met kranten, het is lang te goed gegaan. In de jaren negentig groeiden de oplages als vanzelf en kregen adverteerders op vrijdagmiddag te horen dat er, helaas, geen plek meer was in de zaterdagkrant. Het ging zo goed, dat door concerndirecties en uitgevers niet of nauwelijks werd gedacht aan vernieuwing. Innovatie werd lang gezien als onnodig en riskant. De lezers moesten hun krant via het zesdaagse papieren abonnement krijgen en vooral niet op andere gedachten worden gebracht. Inmiddels kiest die lezer ook voor andere manieren om aan informatie te komen. Gelukkig zijn er nog miljoenen Nederlanders die de papieren krant willen. Maar veel nieuwe lezers kiezen ook voor elektronische kanalen als pc of smartphone. Niet dat zij de informatie die kranten leveren beu zijn, maar ze willen die op andere manieren ontvangen. Daar spelen we op in, we zoeken en vinden nieuwe wegen. Het maakt kranten uitgeven er niet gemakkelijker op, wel veel avontuurlijker. Telkens wordt gezegd dat de oplages dalen en dat de krant ten onder gaat. Wat een onzin. Kijk toch niet alleen naar dat zesdaagse abonnement als graadmeter voor succes, maar naar de groei van nieuwe betaalde abonnementsvormen, zoals het weekendabonnement of de digitale krant. En vergeet ook niet dat de Nederlandse ‘abonneedichtheid’ nog altijd een van de hoogste ter wereld is. Als onontkoombare gevaren voor de krant wordt tot vervelens toe gewezen op de gratis kranten en internet. Maar gratis kranten hebben in ieder geval deze krant nauwelijks abonnees gekost. Misschien hebben ze zelfs extra mensen aan het krantenlezen gewend. En internet? Dat zijn we zelf. Kranten zijn volop aanwezig op internet en bereiken daar een groeiend publiek: Nederlandse krantensites trokken vorig jaar liefst 30 procent meer bezoekers dan in 2007.



Vraag 2: 
Is deze stelling betreffende deze tekst juist?
Overheidssteun verslechterd de situatie van de kranten, ze behandelen de kranten niet als bedrijven.
Ja/ Nee
Vraag 3:
Is deze stelling betreffende deze tekst juist?
Ja/ Nee
Alleen als de overheid in ziet dat niet alle kranten over een kam te scheren zijn kan de overheid bedrijven steunen
 Vraag 4:
Geef aan in welk deel/ alinea van de tekst de centrale vraag zich bevindt?
Doe dit met behulp van haakjes aan de linker kant van de tekst.
Vraag 5: 
Zet dit onderstaande stukje in de juiste volgorde: 
1. Enkele jaren terug rekende demograaf drs. Rob van der Erf uit dat, om de huidige verhoudingen tussen werkenden en niet-werkenden te behouden, een dermate grote instroom van migranten nodig zou zijn dat de omvang van de Nederlandse bevolking in 2100 op 100 miljoen zou uitkomen.
2. Kan een ruimhartig migratiebeleid een oplossing bieden voor het vergrijzingsprobleem?
3. In zijn artikel voor Demos, een uitgave van het Nederlands Interdisciplinair Instituut, ging hij uit van een doorzettende trend in lage vruchtbaarheid van de autochtone bevolking en een toenemende hogere levensverwachting.
4. Dat valt zeer te bezien.


Vraag 6:
Zet de onderstaande alinea’s in de juiste volgorde: 
1.Het meest logische zou zijn dat Nederland in Uruzgan blijft. Dat past in de notie van het kabinet dat de opbouw van het straatarme en tribale Afghanistan een zaak van zeer lange adem is. Blijven voorkomt ook dat de kennis en ervaring verloren gaan die de Nederlandse militairen in de provincie hebben opgedaan, net als de contacten met de lokale bevolking. Zonde van de investering dus. 
2.Een langer verblijf, op een wat lager niveau, strijdt niet met de eerdere besluitvorming, al is daarbij om politieke redenen sterk de nadruk gelegd op het tijdelijk karakter van de missie. De vorige keer was dat nodig om de VVD binnenboord te houden. Ook daarom zit het nog steeds niet tussen de oren van de samenleving dat onze militaire inspanningen ter bevordering van de internationale rechtsorde om een vrijwel permanente inspanning vragen. 
3.Juist vanwege de scepsis over de resultaten van de missie in Uruzgan en het oplopende aantal gesneuvelde en gewonde Nederlandse militairen is een zorgvuldige en doordachte benadering van het kabinet gewenst. De openlijke onenigheid maakt een belabberde indruk – tegenover de samenleving en zeker tegenover de troepen die in Uruzgan de kastanjes uit het vuur halen. Begin dit jaar maanden de coalitiepartijen het kabinet over Uruzgan met één mond te praten. Het heeft helaas niet geholpen. 
4.Deze notie is geen gemeengoed, zoals blijkt uit het verzet op de flanken van het politieke krachtenveld tegen zulke missies. Partijen als de PVV en de SP zijn niet geneigd een internationale verantwoordelijkheid te nemen. Minister Verhagen (CDA) van buitenlandse zaken wijst er evenwel terecht op dat als Nederland wil meepraten aan de grote internationale tafels – zoals de tafel van de G20 – er ook iets van ons land mag worden gevraagd. In dat licht was de snelle reactie van minister van financiën Bos (PvdA), dat Nederland hoe dan ook in 2010 uit Afghanistan vertrekt, voorbarig. 
5.Die afspraak liet ruimte om na 2010 op enigerlei wijze en op enigerlei plaats een bijdrage te blijven leveren aan de stabiliteit en veiligheid in Afghanistan. Deze ruimte is er de oorzaak van dat ministers nu, net als begin dit jaar, uiteenlopende opvattingen naar buiten brengen over wat straks te doen. 
6.Kabinet en Kamer hebben eind 2007 afgesproken dat Nederland in augustus 2010 zijn rol als leidende natie bij de Navo-missie in Uruzgan zou beëindigen. 




Vraag 7:
Zet de onderdelen A tot en met C op de juiste plek in de onderstaande tekst: Door de letter met een pijl op de juiste plek te zetten.
A) Amsterdam
	Uitgegeven:
	1 maart 2011 18:55

	Laatst gewijzigd:
	1 maart 2011 21:11

	
	


B) 


C) Communautair akkoord

Koning verleent informateur België ontslag 
De Belgische informateur Didier Reynders is dinsdag door koning Albert II ontslagen van zijn informatieopdracht. Reynders ging eerder dinsdag naar het kasteel van de koning in Laken om een eindverslag uit te brengen van zijn informatiepoging. 
[image: http://media.nu.nl/m/m1fzslga6kwi.jpg]
© ANP
Dat hebben Belgische media gemeld.
De koning heeft nog geen nieuwe informateur benoemd. Volgens Reynders is het noodzakelijk om weer met alle partijen aan de onderhandelingstafel plaats te nemen.
Hij wilde niet ingaan op de onderhandelingen, om deze 'een kans te geven', zo zei hij na afloop van de bespreking.
Reynders kreeg op 2 februari als opdracht mee te zoeken naar een communautair akkoord, waarbij moest worden bekeken of de verschillende partijen het eens kunnen worden over de herfinanciering van Brussel, de toekomst van het kiesdistrict Brussel-Halle-Vilvoorde, de overdracht van de bevoegdheden aan de gewesten en een degelijke financiering van de federale staat.
Het akkoord moet leiden tot de zesde grote staatshervorming van België. Op 16 februari werd de opdracht van Reynders door koning Albert verlengd. Reynders kreeg twee weken de tijd om zijn verslag te 'vervolledigen en preciseren'. Dit verslag presenteerde hij dinsdag aan de koning.

Vraag 8:
Wat zou je aan dit stukje tekst/ inleiding toe willen voegen:
Kan een ruimhartig migratiebeleid een oplossing bieden voor het vergrijzingsprobleem? Dat valt zeer te bezien. Enkele jaren terug rekende demograaf drs. Rob van der Erf uit dat, om de huidige verhoudingen tussen werkenden en niet-werkenden te behouden, een dermate grote instroom van migranten nodig zou zijn dat de omvang van de Nederlandse bevolking in 2100 op 100 miljoen zou uitkomen. In zijn artikel voor Demos, een uitgave van het Nederlands Interdisciplinair Instituut, ging hij uit van een doorzettende trend in lage vruchtbaarheid van de autochtone bevolking en een toenemende hogere levensverwachting. 
A) Zou dit de komende tien jaar vast gelegd moeten worden in de hele EU? 
B) Het Parlement gebruikt immigratie als middel om de scherpe randjes van de vergrijzing af te halen.
C) niets 
Vraag 9:
Op welke plek zou je de volgende zin neer zetten?
“bovendien/ Bovendien is gesubsidieerd innoveren wel het laatste wat we nodig hebben.” 
A) Na het woordje “ verdelen”
B) Nergens deze zin hoort niet bij dit stukje tekst
C) Dit stukje is eigenlijk een onderdeel van zin, na het woordje “ verdienen”
D)  Na het woordje “mee”
Een commissie, ingesteld door minister Plasterk, moet nu de kranten helpen met innoveren en heeft 8 miljoen te verdelen. Maar subsidie moeten we helemaal niet willen: dat brengt maar (de schijn van) afhankelijkheid met zich mee. We hebben juist innovaties nodig waarmee we kunnen verdienen. Dat betekent niet veilig vernieuwen met overheidsgeld, maar als ondernemer. Innovaties vinden waar een markt voor is. Bijvoorbeeld abonnementen verkopen via ePaper (‘elektronisch papier’) zoals ook The New York Times doet en waar de Franse zakenkrant Les Echos in 2007 als eerste mee begon. Of een boekenportal lanceren, die zichzelf bekostigt met de verkoop van boeken. 



Bijlage 2: Structuurtoets
Naam:

Studentnummer:






Bedankt voor het meewerken aan ons onderzoek.

Lees de instructies op de bladzijdes (bovenaan én onderaan!)
Let op: Sommige opdrachten gaan op tijd, luister goed naar de instructies.

Op ons teken mag je beginnen.

Succes! 
Deel 1: Geef in het hier onderstaande stukje tekst aan waar de alineagrenzen liggen. Zet op de juiste plek een kruisje.
Hiervoor heb je drie minuten de tijd.

Vreemd toch, om telkens te moeten horen hoe slecht het gaat met de dagbladpers als je werkt voor een mediabedrijf dat het goed doet. Dat regelmatig primeurs heeft, dat een prima bedrijfsresultaat behaalt en dat de afgelopen tien jaren meer innoveerde dan de decennia ervoor. Maar nee, we horen dat het water ons aan de lippen staat of, zoals Jan Marijnissen in deze krant stelde: „Het gaat slecht met de dag- en weekbladen.”En nu worden we, nota bene door de vakbond voor journalisten, vergeleken met een drenkeling. Maar van hoeveel bedrijven kan worden gezegd dat ze in het eerste kwartaal 2009 een beter resultaat behalen dan in het eerste kwartaal van 2008? Ook als NRC Media misschien een uitzondering is, wil ik de stelling graag omdraaien. Het gaat niet slecht met kranten, het is lang te goed gegaan. In de jaren negentig groeiden de oplages als vanzelf en kregen adverteerders op vrijdagmiddag te horen dat er, helaas, geen plek meer was in de zaterdagkrant. Het ging zo goed, dat door concerndirecties en uitgevers niet of nauwelijks werd gedacht aan vernieuwing. Innovatie werd lang gezien als onnodig en riskant. De lezers moesten hun krant via het zesdaagse papieren abonnement krijgen en vooral niet op andere gedachten worden gebracht. Inmiddels kiest die lezer ook voor andere manieren om aan informatie te komen. Gelukkig zijn er nog miljoenen Nederlanders die de papieren krant willen. Maar veel nieuwe lezers kiezen ook voor elektronische kanalen als pc of smartphone. Niet dat zij de informatie die kranten leveren beu zijn, maar ze willen die op andere manieren ontvangen. Daar spelen we op in, we zoeken en vinden nieuwe wegen. Het maakt kranten uitgeven er niet gemakkelijker op, wel veel avontuurlijker. Telkens wordt gezegd dat de oplages dalen en dat de krant ten onder gaat. Wat een onzin. Kijk toch niet alleen naar dat zesdaagse abonnement als graadmeter voor succes, maar naar de groei van nieuwe betaalde abonnementsvormen, zoals het weekendabonnement of de digitale krant. En vergeet ook niet dat de Nederlandse ‘abonneedichtheid’ nog altijd een van de hoogste ter wereld is. Als onontkoombare gevaren voor de krant wordt tot vervelens toe gewezen op de gratis kranten en internet. Maar gratis kranten hebben in ieder geval deze krant nauwelijks abonnees gekost. Misschien hebben ze zelfs extra mensen aan het krantenlezen gewend. En internet? Dat zijn we zelf. Kranten zijn volop aanwezig op internet en bereiken daar een groeiend publiek: Nederlandse krantensites trokken vorig jaar liefst 30 procent meer bezoekers dan in 2007.






Ga nog niet naar de volgende bladzijde. Wacht tot je verteld wordt dat je verder mag gaan.

Deel 2: Zet dit onderstaande stukje tekst in de juiste volgorde.
Hiervoor heb je één minuut de tijd.

1. Enkele jaren terug rekende demograaf drs. Rob van der Erf uit dat, om de huidige verhoudingen tussen werkenden en niet-werkenden te behouden, een dermate grote instroom van migranten nodig zou zijn dat de omvang van de Nederlandse bevolking in 2100 op 100 miljoen zou uitkomen.
2. Kan een ruimhartig migratiebeleid een oplossing bieden voor het vergrijzingsprobleem?
3. In zijn artikel voor Demos, een uitgave van het Nederlands Interdisciplinair Instituut, ging hij uit van een doorzettende trend in lage vruchtbaarheid van de autochtone bevolking en een toenemende hogere levensverwachting.
4. Dat valt zeer te bezien.

--------------------------------













Ga nog niet naar de volgende bladzijde. Wacht tot je verteld wordt dat je verder mag gaan.

Deel 4: Zet de onderstaande alinea’s in de juiste volgorde.
Hiervoor heb je vijf minuten de tijd. 		-----------------------------------------
1.Het meest logische zou zijn dat Nederland in Uruzgan blijft. Dat past in de notie van het kabinet dat de opbouw van het straatarme en tribale Afghanistan een zaak van zeer lange adem is. Blijven voorkomt ook dat de kennis en ervaring verloren gaan die de Nederlandse militairen in de provincie hebben opgedaan, net als de contacten met de lokale bevolking. Zonde van de investering dus. 
2.Een langer verblijf, op een wat lager niveau, strijdt niet met de eerdere besluitvorming, al is daarbij om politieke redenen sterk de nadruk gelegd op het tijdelijk karakter van de missie. De vorige keer was dat nodig om de VVD binnenboord te houden. Ook daarom zit het nog steeds niet tussen de oren van de samenleving dat onze militaire inspanningen ter bevordering van de internationale rechtsorde om een vrijwel permanente inspanning vragen. 
3.Juist vanwege de scepsis over de resultaten van de missie in Uruzgan en het oplopende aantal gesneuvelde en gewonde Nederlandse militairen is een zorgvuldige en doordachte benadering van het kabinet gewenst. De openlijke onenigheid maakt een belabberde indruk – tegenover de samenleving en zeker tegenover de troepen die in Uruzgan de kastanjes uit het vuur halen. Begin dit jaar maanden de coalitiepartijen het kabinet over Uruzgan met één mond te praten. Het heeft helaas niet geholpen. 
4.Deze notie is geen gemeengoed, zoals blijkt uit het verzet op de flanken van het politieke krachtenveld tegen zulke missies. Partijen als de PVV en de SP zijn niet geneigd een internationale verantwoordelijkheid te nemen. Minister Verhagen (CDA) van buitenlandse zaken wijst er evenwel terecht op dat als Nederland wil meepraten aan de grote internationale tafels – zoals de tafel van de G20 – er ook iets van ons land mag worden gevraagd. In dat licht was de snelle reactie van minister van financiën Bos (PvdA), dat Nederland hoe dan ook in 2010 uit Afghanistan vertrekt, voorbarig. 
5.Die afspraak liet ruimte om na 2010 op enigerlei wijze en op enigerlei plaats een bijdrage te blijven leveren aan de stabiliteit en veiligheid in Afghanistan. Deze ruimte is er de oorzaak van dat ministers nu, net als begin dit jaar, uiteenlopende opvattingen naar buiten brengen over wat straks te doen. 
6.Kabinet en Kamer hebben eind 2007 afgesproken dat Nederland in augustus 2010 zijn rol als leidende natie bij de Navo-missie in Uruzgan zou beëindigen. 
Ga nog niet naar de volgende bladzijde. Wacht tot je verteld wordt dat je verder mag gaan.


Bijlage 3: uitwerking vraag 1
Vraag 1
	Kolom1
	Kolom7
	Kolom8
	Kolom9
	Kolom10
	Kolom11
	Kolom12

	student
	TOT
	teveel
	gemist
	verkeerd
	 
	Grens gelegd bij

	1
	3
	0
	2
	1
	 
	inmiddels

	2
	2
	0
	3
	2
	 
	in de jaren, inmiddels

	3
	3
	0
	2
	1
	 
	 inmiddels

	4
	1
	0
	4
	2
	 
	maar, gelukkig

	5
	1
	0
	4
	1
	 
	in de jaren

	6
	0
	0
	5
	2
	 
	in de jaren. Gelukkig

	7
	1
	0
	4
	1
	 
	in de jaren

	8
	2
	0
	3
	3
	 
	maar, in de jaren, inmiddels

	10
	2
	0
	3
	3
	 
	maar, in de jaren, inmiddels

	11
	1
	0
	4
	2
	 
	in de jaren, inmiddels

	12
	2
	0
	3
	1
	 
	gelukkig

	13
	1
	0
	4
	1
	 
	in de jaren

	15
	0
	0
	5
	2
	 
	maar,  en vergeet

	16
	1
	0
	4
	2
	 
	het gaat, inmiddels

	17
	1
	0
	4
	0
	 
	 

	18
	1
	0
	4
	2
	 
	maar, inmiddels

	21
	0
	0
	5
	2
	 
	maar, inmiddels

	22
	3
	0
	2
	1
	 
	inmiddels

	23
	1
	0
	4
	2
	 
	het gaat, gelukkig

	24
	2
	0
	3
	2
	 
	maar nee, inmiddels

	25
	0
	0
	5
	3
	 
	maar, inmiddels, daar spelen

	26
	1
	0
	4
	3
	 
	maar nee, gaat het, gelukkig

	27
	2
	0
	3
	1
	 
	gelukkig

	28
	2
	0
	3
	0
	 
	 

	29
	2
	0
	3
	2
	 
	het gaat, inmiddels

	30
	2
	0
	3
	1
	 
	maar

	31
	0
	0
	5
	3
	 
	het gaat, inmiddels, daar spelen

	32
	1
	0
	4
	3
	 
	het gaat, inmiddels, daar spelen

	33
	1
	0
	4
	0
	 
	 

	36
	2
	0
	3
	1
	 
	gelukkig

	38
	2
	0
	3
	1
	 
	in de jaren

	39
	0
	0
	5
	3
	 
	het gaat, inmiddels, kranten

	41
	2
	0
	3
	2
	 
	het gaat, inmiddels 

	42
	2
	0
	3
	1
	 
	inmiddels

	44
	2
	0
	3
	2
	 
	het gaat, inmiddels

	45
	1
	0
	4
	2
	 
	in de jaren, inmiddels 

	46
	2
	0
	3
	3
	 
	maar, gelukkig, en internet

	47
	2
	0
	3
	1
	 
	inmiddels

	48
	1
	0
	4
	2
	 
	het gaat, inmiddels

	49
	1
	0
	4
	3
	 
	maar, gelukkig, en internet

	50
	1
	0
	4
	2
	 
	maar, de lezers

	51
	3
	0
	2
	1
	 
	inmiddels

	52
	1
	0
	4
	1
	 
	gelukkig

	54
	1
	0
	4
	3
	 
	in de jaren, inmiddels, en internet




Bijlage 4:
Resultaten pretest:
	Vraag 1
	alinea 1
	alinea 2
	alinea 3
	alinea 4
	alinea 5
	TOT
	teveel
	gemist
	verkeerd

	GEM
	0,2
	0,4
	0,1
	0,3
	0,8
	1,8
	0
	3,2
	1,8

	CORR_TOT
	0,13
	0,76
	0,53
	0,17
	0,20
	0,36
	
	
	

	CORR_VERK
	0,13
	-0,60
	-0,36
	-0,12
	0,20
	-0,1478
	
	
	



	Vraag 2
	zin 1
	zin2
	zin 3
	zin 4
	TOT
	12
	23
	34
	KOP

	GEM
	0,3
	0,1
	0,1
	0,1
	0,6
	0,2
	0,1
	0,5
	0,8

	CORR_TOT
	0,76
	0,94
	0,94
	0,94
	0,90
	0,87
	0,75
	0,82
	0,81



	Vraag 3
	item 1
	item 2
	item 3
	item 4
	item 5
	item 6
	TOT
	12
	23
	34
	45
	56
	KOP

	GEM
	0,5
	0,1
	0,1
	0
	0
	0
	0,7
	0,1
	0
	0,1
	0,1
	0,4
	0,7

	CORR_TOT
	0,90
	0,55
	0,55
	0
	0
	0
	0,3343
	0,85
	0,00
	0,85
	0,85
	0,27
	0,57





Bijlage 5
Beoordeling Essays:
	Student
	beoordelaar 1
	beoordelaar 2
	beoordelaar 3

	1
	80
	80
	90

	2
	90
	70
	60

	3
	80
	90
	90

	4
	50
	40
	70

	5
	100
	100
	100

	6
	115
	130
	140

	7
	60
	40
	60

	8
	110
	150
	110

	9
	 
	 
	 

	10
	90
	90
	70

	11
	100
	160
	100

	12
	50
	60
	90

	13
	60
	30
	60

	14
	 
	 
	 

	15
	60
	20
	50

	16
	90
	130
	110

	17
	60
	160
	70

	18
	40
	60
	80

	19
	 
	 
	 

	20
	 
	 
	 

	21
	50
	90
	90

	22
	60
	110
	120

	23
	70
	110
	90

	24
	110
	80
	120

	25
	70
	90
	90

	26
	80
	50
	100

	27
	70
	110
	120

	28
	50
	90
	80

	29
	90
	110
	90

	30
	90
	80
	80

	31
	100
	80
	120

	32
	30
	10
	40

	33
	80
	40
	70

	34
	 
	 
	 

	35
	 
	 
	 

	36
	70
	50
	40

	37
	 
	 
	 

	38
	100
	80
	110

	39
	100
	140
	90

	40
	 
	 
	 

	41
	120
	150
	140

	42
	100
	110
	90

	43
	 
	 
	 

	44
	95
	120
	80

	45
	110
	150
	110

	46
	100
	160
	120

	47
	50
	50
	60

	48
	125
	130
	110

	49
	80
	90
	90

	50
	60
	70
	60

	51
	70
	60
	50

	52
	115
	100
	80

	53
	 
	 
	 

	54
	70
	100
	90


 

Tabellen:

Tabel 1 correlaties
	
	1 alinea-
grenzen
	2a zins-
volgorde
	2b zins-
koppelingen
	3a alinea-
volgorde
	3b alinea-
koppelingen

	1 alineagrenzen
	1
	
	
	
	

	2a zinsvolgorde
	0,21
	1
	
	
	

	2b zinskoppelingen
	0,08
	0,63
	1
	
	

	3a alineavolgorde
	-0,12
	0,08
	0,04
	1
	

	3b alineakoppelingen
	0,07
	0,05
	-0,03
	0,70
	1





Tabel 2  Essays

	Beoordelingen Essay’s

	Gemiddelde Score
	86.74
	
	
	

	Standaarddeviatie
	17.49
	
	
	

	Correlaties

	Gemiddelde correlatie
	0.64
	
	
	

	Correlatie Stijn / Simone
	0.63
	
	
	

	Correlaties Stijn / Eva
	0.62
	
	
	

	Correlatie Simone / Eva
	0.67
	
	
	



Tabel 3 vergelijking beoordelaars
	
	VERGELIJKING
	Vergelijking

	Onderdeel
	Tot Essays door 3 beoordeelaars
	Docent cursus

	TotTot 
	0,01
	0,18

	1.
	0,02
	-0,10

	2.a
	-0,13
	0,23

	2.b
	-0,06
	0,39

	3.a
	0,01
	-0,07

	3.b
	0,01
	-0,01

	Essays beoordelaars
	
	0,23
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